



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 6 мая, 2017 год

№ 82

(29469)



НОВОСТИ

Мы помним

9 Мая в Барнауле и других населенных пунктах Алтайского края пройдет акция «Бессмертного полка». По предварительным данным, в нем должны принять участие около 135 тысяч жителей региона.

В краевом центре особенностью этого года станет проведение шествия по площади Советов двумя потоками. Ранее колонны, сформированные на четной и нечетной сторонах проспекта Ленина, сливались в одну.

Как сообщили в пресс-центре мэрии, движение колонны «Бессмертного полка» начнется сразу после окончания торжественного построения войск Барнаульского гарнизона – в 10.40.

Кольцо Победы

9 Мая на площади Советов в Барнауле пройдет открытый легкоатлетический пробег «Кольцо Победы-2017». Участники пробега преодолеют дистанцию 1, 2, 5 или 10 км. Старт – в 13.00 от площади Советов.

У Славгорода – свой танк

Танк Т-62 установили в Славгороде на территории центра военно-патриотического воспитания «Десантник».

Боевую технику привезли из села Топчиха, где располагается войсковая часть 63753. Министерство обороны безвозмездно предоставило танк, его боевая часть ранее была демонтирована, сообщили в пресс-центре местной администрации.

Светлана ЯКОВЛЕВА

«Бессмертный полк» – высоко в горах

Колонна «Бессмертного полка» совершит восхождение на вершину Юбилейная в ущелье Актру в Горном Алтае. 9 Мая участники акции занесут портреты своих дедов на гору высотой 3,4 тыс. метров.

Восхождение займет примерно восемь часов, а спуск – пять часов. На протяжении всего этого времени они будут держать в руках транспаранты с портретами своих родственников, которые участвовали в войне.

Как сообщают на официальном сайте акции, в восхождении примут участие 38 альпинистов из Барнаула. Присоединиться к акции могут все желающие.

Алёна ИВАНОВА

Съедутся со всей России

Алтайский край готовится к традиционному форуму «День сибирского поля», который пройдет с 21 по 22 июня.

Заявки подали уже более 90 компаний из различных регионов России.

Организаторы обещают сделать агрофорум, который пройдет на территории Сибирского агропарка в Первомайском районе, интересным, запоминающимся и полезным. В его рамках будут демонстрироваться современная сельхозтехника, передовые агротехнологии и племенной скот.

Светлана РУСИНА

«Джувельтта» из Бийска

Юная красавица из Бийска получила корону Miss Russian Beauty. Девушка получила этот титул на конкурсе красоты в Москве.

Наш край представила жительница Бийска Ангелина Шмырина. Школьница уже становилась победительницей конкурса «Джувельтта Бийска-2016» в номинации «Джувельтта Талант».

Элина ГОРДЕЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые жители Барнаула!

Приглашаем вас на День подписки, который состоится 9 мая в 10 часов на площади Сахарова напротив театра драмы. Всем оформившим подписку в этот день вручатся подарки от редакции газеты «Алтайская правда».

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер южный, 15-20 м/сек, порывы до 22-27 м/сек, дождь, гроза.

+25° +30° | +25° +27°
в последующие двое суток в крае

7 мая ночь Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 17 м/сек, дождь, местами гроза.
день +7° +12°

8 мая ночь Ветер юго-западный, 10-15 м/сек, порывы до 20 м/сек, ночью по краю дождь.
день +2° +7°

+17° +22°



Александр Романенко и Надежда Капура поздравили ветеранов.

Вчера, 5 мая, в краевом госпитале для ветеранов войн состоялся праздничный концерт. По доброй традиции с наступающим Днем Победы пациентов лечебного учреждения пришли поздравить председатель АКЗС, секретарь регионального отделения «Единой России» Александр Романенко, депутаты и члены Правительства Алтайского края.

Правду говорят, не стареют душой ветераны. Многим под 90 лет и больше, а они не хотят быть зрителями. Пустились в пляс под «Валенки», «Катюшу» и песни из кинофильма «Кубанские казаки» в исполнении ансамбля «Зорь» АГИК. Не удержался и спикер краевого парламента Александр Романенко – поддержал, а потом поздравил ветеранов со сцены.

Он напомнил, что Алтайский край сделал многое для Великой

Победы. По самым разным оценкам, около 600 тысяч жителей края были призваны на фронт – каждый пятый. К сожалению, более 240 тысяч человек не вернулись домой, положив свою жизнь на алтарь Победы.

Победа ковалась не только на фронте. За годы войны более 100 предприятий со всего Советского Союза были эвакуированы в Алтайский край, где производили продукцию для фронта: двигатели для танков, стрелковое оружие,



Позвольте вас пригласить...

обмундирование и миллионы тонн разливной продукции.

– Это главный праздник для нашей страны, – сказал Александр Романенко. – В этот день в городах и селах пройдет шествие «Бессмертного полка». Акция теперь проводится не только в России, но и во многих странах мира. Это дань памяти всем тем, кто воевал и кого сегодня нет среди нас. Это степень огромного уважения ветеранам войны, труженикам тыла, детям войны и всем, кто ковал такую нужную для нас Победу.

От себя лично и от лица губернатора Александра Карлина с наступающим праздником ветеранов поздравила заместитель председателя Правительства Алтайского края Надежда Капура. Напомним, глава региона принимает участие в

заседании Госсовета, который проводит президент России Владимир Путин.

– Забота о ветеранах всегда находится на особом контроле у краевых властей, – подчеркнула Надежда Капура. – За последние пять лет нашему госпиталю выделено более 200 млн рублей. И мы сегодня видим, как преобразилось его здание, насколько благоустроена территория лечебного учреждения. Все это делается для того, чтобы вы чувствовали себя здесь максимально комфортно. В госпитале работает уникальный профессиональный коллектив, который заботится о вашем здоровье, дорогие наши ветераны.

Заместитель председателя правительства напомнила, что по инициативе губернатора края в

текущем году краевому госпиталю было выделено 3,5 млн рублей на приобретение нового уникального оборудования. На базе лечебного учреждения также было открыто геронтологическое отделение, которое занимается разрешением проблем и лечением болезней людей пожилого и старческого возраста, разработкой профилактических методов для контроля процесса здорового и активного старения.

После торжественной части главный врач лечебного учреждения Ольга Зубова провела гостей с экскурсией по госпиталю. Александр Романенко и Надежда Капура побывали также в палатах у пациентов и вручили ветеранам войны памятные подарки.

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей НАСПРИШИН (фото)

ЦИФРА

С попутным ветром

В 2017 году на строительство, реконструкцию и ремонт дорог Алтайского края направят порядка 12 млрд рублей.

12 МЛРД РУБЛЕЙ НАПРАВЯТ НА ОБНОВЛЕНИЕ ДОРОГ КРАЯ В 2017 ГОДУ

Из этой суммы 8,7 млрд рублей составят средства краевого дорожного фонда, остальное – финансирование из федерального бюджета.

Работы будут проведены на 450 км автомобильных дорог общего пользования

и 20 мостах. По-прежнему будут прокладываться дороги к сельским населенным пунктам и предприятиям сельхозпереработки.

Кроме того, в регионе приведут в порядок 112 км федеральных трасс.

Светлана ЯКОВЛЕВА

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Шанс для молодых

Новые площадки Международного молодежного форума «Алтай. Точки Роста» соберут спортивных менеджеров, сельских учителей и общественных работников, работающих с детьми.

Форум пройдет с 4 по 10 июня на территории туристско-рекреационного комплекса «Сибирское подворье» возле Белокурихи. На сегодня зарегистрированы участники из 18 стран и 52 регионов России. Самая многочисленная иностранная делегация – казахстанская. Впервые на мероприятие приедет представитель Финляндии.

Молодые люди будут работать на 22 площадках по четырем направлениям: «Менеджмент», «Социальные технологии», «Творчество» и «Ты – предприниматель». Основной темой станет «Экология и развитие территорий». Кстати, по итогам форума самые перспективные проекты участников получают господдержку. В этом году приоритет отдан бизнес-идеям и социальным инициативам экологической направленности. Заявки на участие в конкурсе молодежных проектов будут приниматься до первого дня работы на форуме, и все авторы имеют шанс на государственную грантовую поддержку в размере 100, 200 или 300 тысяч рублей.

На большинство площадок регистрация уже закрыта. Но у желающих принять участие в форуме все-таки есть шанс заскочить в последний вагон. – В настоящее время мы предлагаем молодым людям зарегистрироваться в резерв на несколько площадок, – рассказывает программный директор



Молодым людям предлагают регистрироваться сразу на несколько площадок АТР.



Анна Сальникова. – Среди них «Школа молодых ученых Большого Алтая», «Спортивный менеджмент», «Парус» (для людей с ограниченными возможностями здоровья), «Менеджмент культурных проектов». На каждую из них ведется отбор руководителем, выставляются приоритеты по делегациям от регионов, других государств. Также

мы не скрываем, что идет проверка спецслужбами. Поэтому некоторые участники по понятным причинам будут отклонены. А у тех, кто находится в резерве, есть шанс поехать на «Алтай. Точки Роста».

Главный критерий при отборе на форум заключается в том, что у молодых людей должен быть сформированный и аргументированный бизнес-проект. То есть заявление «Хочу стать предпринимателем», которое не подкреплено реальной для реализации идеей, для участия не аргумент. Ребятам нужно предоставить организаторам конкретный план действий.

(Окончание на 3 стр.)

Сев – широким фронтом

6 мая 1955 года, № 106.

«Колхоз «Нацмен» Угловского района озаменовал первомайский праздник завершением сева пшеницы и других ранних культур. При плане 3786 гектаров колхозники и механизаторы Лаптевской МТС, обслуживающие эту артель, за короткий срок и с хорошим качеством засеяли 3856 гектаров земель. Умелая организация полевых работ позволила широким фронтом вести сев и других культур. Так, посеяно 272 гектара подсолнечника, 584 гектара однолетних трав, 22 гектара бахчевых культур. Всего различными культурами в колхозе засеяно уже 4762 гектара земель. Сейчас механизаторы и колхозники напряженно ведут сев кукурузы, под которой уже занято более 20 гектаров.

Стиль и орфография приведённых материалов сохранены.

РЕПОРТАЖ

Расти, лес, до небес

Михайловский район. Николаевское участковое лесничество. Именно здесь страшный верховый пожар в сентябре 2010 года унёс более 10 тысяч гектаров ленточного бора. Тогда сгорело село Николаевка (теперь полностью восстановленное). Лесной пожар вошёл в историю как николаевский. Важно отметить, что сразу после огненной стихии, а это была глубокая осень, в крае был составлен план восстановления ленточных боров, унесённых крупным пожаром. Зимой шла расчистка от горельников, выкорчёвывали пни, готовили землю к новому лесу. Весной 2011 года уже начались посадки.

Благодаря колоссальным усилиям лесоводов всего края уже восстановлено около 8 тысяч гектаров.

ВСЕМ МИРОМ

Сколько же времени понадобится для того, чтобы сказать: «На месте гарей растёт новый лес»?

Начальник территориального отдела по Ключевскому лесничеству управления лесами Минприроды АК Виктор Волошко говорит:

— Работы ещё максимум три года. Ныне потребность весенней посадки 1,8 миллиона сеянцев. Все сеянцы с закрытой корневой системой. Доставили их из Алтайского лесного селекционно-семеноводческого центра, который находится в Первомайском районе. Они хранились перешпанные снегом в закрытом холодном помещении.

Пожар 2010 года произошёл на территории Николаевского и Бастанского участковых лесничеств. На сегодня предприятием «Лес Сервис» выполнен большой объём по расчистке и проведён комплекс лесовосстановительных работ. Порядка 65 процентов этих площадей восстановлено. Уже растёт молодой лес. Работы продолжаются, текущая посадка по срокам нынче затянулась по объективным причинам: поздно сошёл снег.

Работы ведут несколько десятков сезонных рабочих. Они – жители близлежа-

щих сёл, заняты на посадках не первый год, имеют навык. Интересуются, спрашивают, когда выходить на посадку сеянцев. Людям безразлично: или жить в пустыне, или помочь своими руками восстановить ленточный бор. Здесь до пожара стоял прекрасный лес, он подходил вплотную к сёлам Николаевка и Бастан. По рассказам местных жителей, они убедились, какое огромное влияние на человека и вообще на природу, на всю окружающую среду имеет лес. Вот его не стало – и сегодня жители замечают, что зимой заносит снегом дома, горячее стали ветры, большой участок земли лишился мощной защиты зелёного друга.

Лесоводы говорят о том, что первые посадки были весной 2011 года. Сегодня эти деревца подрастают. Чтобы прекратилась ветровая нагрузка на населённые пункты, нужно ещё 10 – 15 лет, чтобы поднялись насаждения, которые будут уже работать на человека и природу.

СОСЁНКА К СОСЁНКЕ

Водители, трактористы, грузчики, жители сел Михайловка, Бастан, Николаевка приступают к работе. Их задача именно на сегодня – посадить новые сосенки на этом участке площадью 40 гектаров.

На тракторах подвозят посадочный материал Виктор Гончар, Николай Шкретов. На раздаче сеянцев заняты



Виктор Волошко:
«Лесоводам помогли сельчане».

8 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ЛЕСА УЖЕ ВОССТАНОВЛЕНО ПОСЛЕ НИКОЛАЕВСКОГО ПОЖАРА

Андрей Вадымцев и другие. Люди набирают сеянцы в торфяных стаканчиках в корзины. Жительница Николаевки Лилия Примаченко говорит, что в корзину входит их несколько десятков. Старается не повредить ком земли.

— У нас после пожара от всей усадьбы труба и кирпичи остались. Сейчас живём в новом доме. Есть огород, посадили насаждения, которые будут уже работать на человека и природу.

— Хочется увидеть эти сосенки уже подростками. Деревья долго растут, лес будет высоким через десятки лет, но внуки его увидят!

Без задержек продвигаются селяне по подготовленным посадочным канавкам. А эти борозды идут по песчаным увалам до горизонта. И это уже не гари, а расчищенная, обработанная земля для нового ленточного бора. И восстанавливают его здесь, на моих глазах, по одному крохотному деревцу.



В посадках участвуют жители Николаевки: «Сейчас главное – бор восстановить».



Здесь будет лес.

Вот у этих сельчанок в корзинах по десятку сосёнок. И эти женщины тоже из Николаевки. Евгения Питченкова и Надежда Калмыкова.

— Разве забыть тот пожар? У нас сгорели дом, скотина. Всё сгорело. Это была большая беда, не выразить словами. Её разделили с нами жители края. Село наше полностью восстановлено. У меня новый дом, участок 22 сотки. Скоро мы все будем на своих сотках управляться, а

сейчас главное – лес посадить. Евгения Питченкова вспоминает:

— Я жила напротив бора. Мы о нём говорили как о родном. Называли «наш лес». Ходили по грибы на свои полянки к своим соснам. Хочется, чтобы наш новый лес рос до небес.

ШАГ ЗА ШАГОМ

Известие о том, что в крае в очередной раз весной объя-



ДАТА
7 мая – День радио

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем радио! Этот день является профессиональным праздником для работников радиостанций и предприятий связи Алтайского края.

Беспроводной способ передачи информации на большие расстояния, изобретенный больше века назад российским физиком Александром Поповым, находит в современном мире все больше областей применения. Ежегодно увеличивается охват населения услугами мобильной связи, которую мы используем для решения профессиональных задач и повседневного общения. Передовые технологии приходят в небольшие населенные пункты Алтайского края, жители которых теперь могут смотреть цифровое телевидение и получать доступ в Интернет благодаря реализации специальных государственных программ.

Для большинства из нас доступным и надежным поставщиком разнообразной информации является радио: миллионы людей из сообщений в прямом эфире узнают о самых значимых событиях в жизни страны.

Символично, что в 2017 году свое 80-летие отмечает ровесник Алтайского края – государственное краевое радио. Это авторитетное средство массовой информации обеспечивает наполнение эфира качественными программами, сохраняя богатство жанров и особую творческую атмосферу.

В этот день желаю всем работникам радиостанций и предприятий связи достойного воплощения всех планов, крепкого здоровья, благополучия!

Губернатор Алтайского края
А. НАРЛИН.

Уважаемые работники и ветераны радиовещания!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем радио!

С годами интерес к радио не снижается. Меняются форматы, расширяются границы вещания, появляются новые проекты, но всегда именно радио первым оперативно и точно рассказывает своим слушателям самые свежие и актуальные новости. У большинства жителей региона есть своя любимая радиостанция. Все это – заслуга слаженных профессиональных коллективов, настоящих энтузиастов своего дела. Успешные слаженные увлекательных эфиров кроются и в первоклассной работе звукорежиссеров, дикторов, инженеров.

Отдельные поздравления хотелось бы сказать сотрудникам и ветеранам краевого радио, которое в этом году отметило 80-летие. Вы – ровесник Алтайского края, и вся история региона, жизнь его замечательных людей нашли отражение в его эфире.

Важно, что сегодня радиоканалы придерживаются многолетних традиций и принципов, в основе которых уважение к своему слушателю. Вы активно поднимаете и непростые общественные темы, благодаря чему неизменно удерживаете позиции «четвертой власти», которая не только обозначает проблему, привлекает внимание общественности, но и вникает в нее, помогает найти правильное решение.

Пусть ваша интересная работа всегда приносит вам радость и удовлетворение! Желаю вам оставаться всегда на одной волне со своими слушателями! Крепкого сибирского здоровья, удачи, новых творческих успехов и всегда хороших новостей!

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

Белокуриха в зелёном кольце

В Белокурихе прошла массовая акция по озеленению города.



«Наверное, все, кто был в музее города-курорта Белокуриха, видели фотографии, на которых наши склоны голые. Сегодня они облесены хорошим зеленым кольцом, – отметил начальник территориального отдела по Белокурихинскому лесничеству Сергей Пухирев. – Эти традиции продолжают, и мы решили в честь Года экологии украсить въезд в город красивой березовой аллеей. В течение нескольких лет мы будем ухаживать за саженцами, чтобы они хорошо прижились».

Большой объем работ выполнен на въезде в Белокуриху. Там заложена березовая аллея. Со временем подростки деревьев заменят старые тополя, сообщает газета «Город Белокуриха». Далее почти до поворота на Старобелокуриху в два ряда будут высажены саженцы сосны.

Мероприятия по высадке деревьев прошли и на территории города. Фронт работ экологического десанта развернулся на улице Советской рядом с центром эстетического воспитания, церковью Святого целителя Пантелеимона. Всего в этот день было высажено 2000 сеянцев сосны и около 400 саженцев березы.

Танцуют все!

На сцене шипуновского культурно-досугового центра «Юбилейный» прошел районный фестиваль хореографического искусства.

В нем приняли участие 17 коллективов, 236 любителей искусства Терпсихоры из райцентра Шипуново, сел района, а также юные гости из Алейска.

Программа состояла из двух отделений, в первое из них были включены танцевальные номера представителей сельских Домов культуры – Хлопуновского, Комарихинского, Тутозвоновского, Яснополянского, Бобровского и других.

Примечательно, что ни в одном из них нет профессионального балетмейстера, но на сцене любят танцы и руководители СДК вместе с участниками ставят их сами. Ажиотаж у зрителей вызвало выступление танцевальной группы пенсионеров «Беспокойные сердца» пос. Первомайского с номером «Канкан».

Участники из райцентра были представлены коллективами и солистами детской школы искусств, центра детского творчества (студия эстрадного танца «Тит-Топ»), заслуженным коллективом народного творчества России «Сибирячка» (КДЦ).

В ГОРОДАХ И СЁЛАХ

Праздник танца получился, как всегда, ярким и запоминающимся, рассказывают сотрудники газеты «Степная новь».

Памяти фронтовика

Вчера в поселке Октябрьском, что находится рядом с ЗАТО Сибирский, состоялась торжественное открытие мемориальной доски на доме, где долгие годы жил участник Великой Отечественной войны Петр Егоров.

Ветерана войны Петра Егорова хорошо знают и помнят в ЗАТО Сибирский. Фронтовик получил первый боевой опыт в битве под Сталинградом, затем воевал на 1-м Украинском фронте, Курско-Орловской дуге, в Польше, где ему пришлось участвовать в освобождении заключенных из концлагеря Освенцим. Затем были бои за Вислинский плацдарм, Венгрия, Чехословакия, Австрия. В Берлине был всего сутки, где одним из первых, как связист, услышал долгожданную весть о Победе...

В этот же день, как рассказывают нам коллеги из «Сибирского вестника», в выставочном зале Дома культуры «Кристалл» открылась выставка, посвященная героическому пути Петра Егорова, и его родственники передали в дар городу личные вещи фронтовика.



Произошло и еще одно очень значимое событие: 97 жителям ЗАТО Сибирский, подтвердившим свой статус «дети войны», вручены официальные удостоверения. В ЗАТО Сибирский в настоящее время проживают 124 человека, имеющих право на получение таких удостоверений.

Мы о войне стихами говорим

Родинская газета «Дело Октября» совместно с районным Молодежным парламентом объявила патриотической интернет-конкурс выразительного чтения «Мы о войне стихами говорим».

Этот конкурс стал масштабным, ведь в нем приняли участие 63 человека абсолютно разного возраста почти из всех сел района. Победителя выбрали голосованием на сайте газеты в течение недели, рассказали «АП» родинские коллеги. Самое большое количество голосов набрала ученица 1-й школы райцентра Милана Рычка. Победитель выступит на районном праздничном мероприятии, посвященном Дню Победы.

Коллектив редакции решил вручить специальный приз ученице 2-й школы райцентра Зине Меликсетян. Спонсором мероприятия выступило Родинское ДОСААФ.

А сейчас – эксперимент!

В Поспелихе провели III научно-практическую конференцию для школьников Рубцовского образовательного округа. Участие в конференции приняли учащиеся и их наставники из 12 районов и двух городов.



Основная часть мероприятия – работа юных исследователей по секциям – прошла в поспелихинской школе № 4. На протяжении нескольких часов ребята представляли жюри свои исследования, отвечали на вопросы, проводили эксперименты. В состав судейских комиссий входили не только учителя, но и доценты, профессора Алтайского технического университета.

Итоги конференции были оглашены на торжественной церемонии награждения, которая прошла в районном Доме культуры.

Мальчики с 1 по 4 класс распределялись по номинациям согласно возрасту, а с 5 по 11 класс – по тематике работ. Ребятам в соответствии с оценками жюри были вручены дипломы за участие, за призовые места и, конечно, за победу на конференции.

Отцы – за чистоту

В прошлую субботу отцы Смоленского района присоединились к краевому экологическому марафону «Отцы за чистоту края и счастливое детство Алтая!». 18 семей занимались очисткой берега реки Поперечной и площадки для игры в пляжный волейбол.

Как сообщают нам корреспонденты газеты «Заря», участники акции также наводили порядок вокруг трибуны, стадиона, чистили посадки молодых деревьев. Результат акции – три машины мусора, вывезенного на свалку.

После трудового десанта организаторы мероприятия пригласили глав семейств показать свои умения в приготовлении ухи. Для юных участников акции была подготовлена игровая программа.

В финале марафона участники составили обращение к жителям района с призывом все мероприятия экологической направленности заканчивать трудовыми десантами.

Подготовила Оксана ИВАНОВА

(фото предоставили заезцы
«Город Белокуриха», «Сибирский вестник», «Новый путь»)

НОВОСТИ

Игра в одни ворота

Футболисты барнаульского «Динамо» 3 мая выиграли в Иркутске у местного «Зенита» – 3:0.

Матч прошёл в сырью, холодную погоду на вязыком после дождя поле. Игрокам обеих команд долго не удавалось создать реальных угроз чужим воротам, но свой первый же голевой момент динамовцы реализовали. Счёт в матче на 27 минуте открыл Иван Старков.

Во втором тайме у барнаульцев дважды отличился Виктор Липин. На 62 минуте он головой забил гол после флангового навеса, а через две минуты реализовал выход один на один с вратарём.

«Мы выиграли за счёт более высокого класса, реализовав практически всё, что задумывали», – отметил после матча главный тренер «Динамо» Сергей Шипкин.

Следующие два матча динамовцы проведут в Барнауле: 11 мая сыграют с тем же «Зенитом», а 14 мая с лидером турнира – «Читой».

Виталий ДВОРАНКИН

Стена Памяти

9 мая Алтайский край присоединится к Всероссийской акции «Стена Памяти».

В этот день жители и гости Барнаула смогут написать на «Стене Памяти» фамилии и имена фронтовиков, которые в Великую Отечественную войну сражались за Родину. Гигантский баннер установят в центре города на пр. Социалистическом, 124.

Как отмечают организаторы, это еще один повод вспомнить и запечатлеть навсегда имена прадедов, которые дали нам жизнь.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Курсанты подготовили праздник

5 мая в Барнаульском юридическом институте МВД России прошёл парад в честь Дня Победы.

В пятницу утром на строевом плацу вуза состоялось торжественное построение личного состава. Прозвучали поздравления от ветеранов Великой Отечественной войны. В память о Великой Победе курсанты института возложили цветы к мемориалу Славы на площади Победы. В концерте, подготовленном творческими коллективами Барнаула, прозвучали мелодии военных лет. Также прошли показательные выступления взвода почетного караула и ансамбля барабанистов института. На территории работала полевая кухня. Желающих угощали солдатской кашей и горячим чаем.

Завершилось мероприятие маршем личного состава БЮИ.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Тёплый майский приём



В Рубцовской центральной районной больнице провели флешмоб.

«Этот День Победы порохом пропах...» — зазвучали известные всем строчки песни в коридорах Рубцовской центральной районной больницы. Из рабочих кабинетов с георгиевскими ленточками на белых халатах и красными гвоздиками в руках вышли врачи и медсестры. Кто хотел — подпевал. На лицах пациентов удивление сменялось светлыми слезами — настолько проникновенным было исполнение. Находясь в местной радиорубке, главврач Людмила Кравцова поздравила всех присутствующих с приближающимся праздником.

Идея проведения флешмоба родилась спонтанно. К ее реализации главврач привлекла участников благотворительного проекта «Две звезды». Рубцовским вокалистам-самородкам предстояло спеть в коридорах больницы одну из самых главных песен о Победе. — Этот праздник — День Великой Победы над фашизмом — не может оставить никого равнодушным, — считает Люд-

мила Кравцова. — Я думаю, что вот это единение должно родить доброту в сердце и великое желание, чтобы планета Земля была всегда мирной.

Участники флешмоба пришли сюда по зову души. На вопрос, что привело на это мероприятие, руководитель вокальной студии «НоТа» Татьяна Новохацкая отвечает: — Прежде всего долг перед нашими дедами, отцами — теми, кто пришел с полем сражений, и теми, кто не вернулся. Люди должны помнить эту дату, чтобы больше не повторились такие трагические события.

Флешмоб, который длился не более 10 минут, создал хорошее настроение участникам на весь день. Пациенты, по их признанию, получили сильное впечатление.

— Я даже подпевала, — улыбается жительница поселка Дальнего Александра Данилювна.

— Это было неожиданно и здорово! — добавляет Екатерина Яковлевна из Романовки. — Мы от всей души поздравляем ветеранов, желаем им бодрости и здоровья на долгие годы!

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)



Запевалами стали участники местного проекта «Две звезды».

Кристина ЛИВЕР

К 100-ЛЕТИЮ «АП» «Алтайка» едет к читателю

Сегодня стартует автопробег, посвященный 100-летию газеты «Алтайская правда».

С 6 по 9 мая журналисты газеты побывают в трех районах региона — Чарышском, Солонешенском и Смоленском. Здесь встретятся с самыми преданными подписчиками газеты — ветеранами Великой Отечественной войны, примут участие в уроках мужества. Вместе с коллегами из чарышской газеты «Животновод Алтай» проведут митинг в районном центре и мастер-классы для юных корреспондентов.

Одним из центральных событий автопробега станет участие в шестидесяти «Бессмертного полка» в Белокурихе. Журналисты издания пройдут с портретами сотрудников «Алтайской правды», которые воевали на фронте. Известно, что 16 работников издательства «АП» не вернулись с полем сражений Великой Отечественной войны.

Во время автопробега также будут собраны послания в капсулу времени. В июне этого года в планах редакции газеты и краевой федерации альпинизма совершить восхождение на вершину «Алтайская правда», которая находится на Северо-Чуйском хребте, где и будет заложено послание потомкам.

Партнеры автопробега — ООО «Команда Экс Про» и сеть автозаправочных станций «Октан». Отметим, что одно из старейших изданий России — краевая газета «Алтайская правда» отметит свой 100-летний юбилей в августе 2017 года.

Кристина ЛИВЕР

РЕКЛАМА «АП», ул. Королёно, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, ФАКС 63-44-30.

Сообщение о торгах ОАО «Агентство транспорта» Конкурсный управ- ляющий ОАО «Агент- ство транспорта» (ИНН 2 2 2 0 0 4 2 7 1, ОГРН 1022201137386, место на- хождения: 649002, Респу- блика Алтай, г. Горно-Ал- тайск, ул. Мамонтова, 21) Кузовлев Александр Ми- хайлович (тел. 8 (3852) 53-58-44, raucfo22kam@yandex.ru, г. Барнаул, пр. Красноармей- ский, 15, 4 подъезд, 2 этаж, левое крыло, п/а: 656043, г. Барнаул, а/я 5210, ИНН 222504980181, СНИЛС 047-010-992-32 (член ПАУ ЦФО, ИНН 7705431418) сообща- ет о результатах торгов, на- званных 09.03.2017 08.00 по 03.05.2017 08.00 публич- ной в официальном изда- нии газета «Коммерсант», № 38 от 04.03.2017, стр. 63 № 12010012768. В отноше- нии лота № 14 торги при- званы несостоявшимися, в связи с отсутствием зая- вок на участие в торгах. В отношении Лота № 1 про- токолом от 27.04.2017 побе- дителем признан Карташов Алексей Анатольевич (ИНН 222405055874) с ценовым предложением 11122000 руб., в отношении Лота № 2 про- токолом от 03.05.2017 побе- дителем признан Воронцов Владимир Борисович (ИНН 222200366269) с ценовым предложением 8555999,99 руб. Заинтересованность по- бедителей торгов по отноше- нию к кредиторам, к/у, долж- нику отсутствует. В капитале победителя торгов к/у, ПАУ ЦФО, членом которой явля- ется к/у, не участвуют.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ Курс на перезагрузку

Участниками пред- варительного голосо- вания в Барнауле стали 177 человек.

Всего 199 человек обратилось в партию с заявлением. По регламенту необходимо представить серьезный пакет докумен- тов, в том числе обязатель- ным условием является наличие справки об отсут- ствии судимости. В резуль- тате работы оргкомитета к предварительному голосо- ванию «Единой России» на сегодня допущены 177 по- тенциальных кандидатов.

— Это достойный ре- зультат, — подчеркнул се- кретарь регионального от- деления «Единой России» Александр Романенко. — Мы хорошо смотримся на фоне других субъектов страны. Сейчас формиру- ем команду единомышлен- ников. Жителям города будет предоставлено уни- кальное право из такого количества кандидатов выбрать действительно достойных людей.

Интерес к предвари- тельному голосованию достаточно большой. Так, в Индустриальном районе зарегистрировано 49 чело-

век на 6 округов, в Ленин- ском районе — 42 человека на 4 округа, в Центральном — 32 человека на 4 округа и по 27 человек на три округа в Железнодорожном и Октябрьском районах. Округа-лидеры — 11 и 12 в Ленинском районе, там по 11 участников.

— Участники предва- рительного голосова- ния — это представители сфер образования, здра- воохранения, культуры, промышленности, много молодежи, — говорит пред- седатель регионального оргкомитета по проведе- нию предварительного голосования «Единой Рос- сии» Юрий Еремеев. — 65 процентов зарегистриро- ванных — беспартийные, 27 процентов — члены «Единой России», 8 процен- тов — наши сторонники.

При этом в региональ- ном отделении партии продолжают придержи- ваться принципа кадро- вой ротации. — Когда формировали депутатский корпус крае- вого Законодательного Собрания, Государствен- ной думы, вели большую работу по перезагрузке регионального отделения,

говорили, что составы об- новляются значительно, — подчеркнул Александр Романенко. — Это касается и Барнаульской городской думы. Здесь также должно произойти омоложение депутатского корпуса партии.

Сейчас в Барнауле про- ходят дебаты, участие в которых является обяза- тельным условием. Пред- ложения, озвученные их участниками, войдут в предвыборную програм- му «Единой России». Пред- варительное голосование пройдет в Барнауле 28 мая на 60 площадках. Эта про- цедура позволит отобрать кандидатов, которые пред- ставят партию на выборах в сентябре 2017 года.

В целом в Алтайском крае будут проведены самые масштабные му- ниципальные выборы в стране. Всего на тер- ритории региона будет замещено более 6 тысяч депутатских мандатов на разных уровнях власти. Выборы пройдут в Барна- уле, Рубцовске и Бийске. Из 69 муниципалитетов избирательная кампания затронет 64.

Кристина ЛИВЕР

ЗНАЙ НАШИХ! Полицейский с добрым сердцем

Лауреатом премии «Обществен- ное признание-2017» впервые стал сотрудник транспортной полиции из Алтайского края.

Чувство долга у каждого свое. Одни не раздумывая готовы бежать на помощь людям, другие сто раз подумают, а третьи и вовсе скажут: «Я никому ничего не должен». Заместитель командира отдельной роты ППС полиции Алтайского линейного управления МВД России старший лейтенант Валерий Помешкин из тех, на кого всегда можно положиться. Недавно коллеги совершенно случайно узнали, что десять с лишним лет он является постоянным донором крови. А еще каждую неделю принимает участие в благотворительной акции «День добрых дел на «Лятом канале», перечисляя деньги на лечение тяжелобольным детям.

Это семейное

Премия «Общественное признание» была учреждена Общественным советом при управлении на транспорте МВД России по Сибирскому федеральному округу для поощ- рения действующих сотрудников, а также ветеранов за дела и поступки, напрямую не связанные с оперативно-служебной дея- тельностью. Старший лейтенант Помешкин получил ее в почетной номинации «Доброе сердце». Сдав кровь он начал еще в студен- ческие годы, и не за справки и дополни- тельные выходные, как многие молодые люди.

Перед глазами всегда был пример мамы. Галина Ивановна — почетный донор Рос- сии, сейчас проживает в селе Борисовка Угловского района, где родился и вырос Валерий. По ее стопам пошел и старший сын Евгений. То есть донорство у Помеш- киных, образно говоря, в крови.

Сотрудники Алтайского краевого цен- тра крови хорошо знают эту фамилию. Оба брата скоро смогут также претендовать на получение звания Почетный донор России. Валерий в последние годы сдает кровь раз в два месяца — по 470 граммов. Шутят, что в пункты переливания ходит как на работу.

— Сдавал бы и чаще, но нельзя — организм не успевает восстановиться, — объясняет Валерий. — На переливания я прихожу четко — день в день. Это уже вошло в привычку. Я искренне хочу помочь людям — донор- ская кровь спасает жизнь и взрослым, и детям, и новорожденным. Я физически здоровый человек, почему бы не помочь нуждающимся...

Без паники

Валерий Помешкин в органах внутрен- них дел служит больше шести лет. Начиная в должности полицейского отдельной роты ППС, быстро пошел на повышение. Каждый, кто его знает, непременно вспомнит исто- рию, в которой старший лейтенант проявил не только профессиональные умения, но и личные, человеческие качества.

Коллеги рассказывают, что регулярно Валерий Помешкин получает приветия из Красноярска, где проходил переобучение. Там он тоже отличился. Сын преподавателя курсов попал в аварию — потерял ногу. Срочно требовалась кровь. Старший лейтенант организовал три звозда бойцов и отправил автобусами на станцию переливания. Успели вовремя, парня удалось спасти.

— Лично я была свидетелем того, как Валерий Николаевич фактически спас



Валерий Помешкин: «Много добрых дел не бывает».

большого эпиплексией пассажира поезда, — вспоминает пресс-секретарь Алтайского ЛУ МВД России Ольга Зубова. — Частой при- чиной смерти у таких людей может быть банальное западание языка при приступе. Человеку стало плохо, он упал на пол, ударился головой и начал биться в конвуль- сии. Все были в панике, растерялись, а Валерий бросился ему на помощь: разжал зубы шомполом от пистолета.

Неравнодушный к чужому горю, Валерий Помешкин любит повторять, что много добрых дел не бывает. По мере возмож- ности он участвует в благотворительных акциях по сбору средств нуждающимся в лечении детям. Сколько денег отравил — не считает. В связи с этим вспоминает, как совсем недавно беда постиглась в дом его дальних родственников. Дорогостоящее лечение понадобилось трехлетней девочке, и тогда на призыв о помощи отозвались сотни неравнодушных людей.

— Радует, что я не один такой, — улыбается Валерий. — Мало кто знает, что акция «Подари жизнь ребенку» собирает больше 20 млн рублей. Если я не могу помочь финансово, то всегда готов подарить свою кровь.

На личном примере

Кстати говоря, само словосочетание «донор крови» происходит от латинского «donare» и переводится как «дарить». Подразумевается, что человек, сдающий кровь, не только спасает чью-то жизнь, но

и вместе с каплей крови дарит частичку своего сердца и тепла тому, кто оказался в беде и кому нужна помощь.

Валерий Помешкин считает, что ниче- го особенного не делает, с чем категорически не согласны сотрудники Алтайского крае- вого центра крови. Они могут позвонить ему в любое время суток, в любой день, и, проверено, полицейский придет на помощь. Лучший пример, как известно, личный. Глядя на своего командира, стали донорами еще трое сотрудников роты патрульно-постовой службы. «Капля крови — это капля добра, — поддерживает Валерия Помеш- киного полицейский отдельной роты ППС полиции старшина Евгений Кожухов. — Для многих это капля надежды на выздоровле- ние. Чем больше будет доноров, тем больше появляется шансов на спасение у больных, отчаявшихся людей».

Нагрудный знак и памятный диплом премии «Общественное признание-2017» Валерию Помешкину вручил начальник управления на транспорте МВД России по СФО Дмитрий Курсанов. «Для меня большая честь служить рядом с такими офицерами, — сказал он. — Сегодня мы чувствуем людей, неравнодушных к чужой беде, готовых прийти на помощь ближне- му. В коллективах правоохранительных структур таких сотрудников много. Их нужно поддерживать и на них следует равняться».

Вадим КУЛЕШОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

РЕАЛИЗУЕМ СЕМЕНА
овес Саян, 9000 руб/т - 200 т.
гречиха Деятка, 16000 руб/т - 500 т.
горох Ямал, 12000 руб/т - 500 т.
8-960-960-0984
Александр Викторович

Продаётся
пшеница 300 т
цена не менее 6100,00 руб.,
подсолнечник 25 т
цена не менее 13300 руб.
Продажа осуществляется лицам, предложив- шим наибольшую цену, но не менее указанной, с. Грановка Романов- ского района, вывоз и погрузка за счет покупате- ля, возможна продажа частями.
Тел. 8-905-924-8818.

Нужна реклама? Мы вам поможем
Звоните: (83052) 834-016, 833-513
Почта: krupto@yandex.ru
Присылайте: г. Барнаул, Корсакова, 105, оф. 511
Отдел рекламы «Алтайская правда»

Изменения к извещению, данному должниками ОАО «Конный завод «Алтайский» Тюменцевского района в газете «Алтайская правда», № 85-87 от 27.03.2009 г., к изменению, данному долж- никами ОАО «Конный за- вод «Алтайский» Тюмен- цевского района в газете «Алтайская правда», № 158 — 160 от 29.05.2009 г., к изменению, данному дол- жниками ОАО «Конный завод «Алтайский» Тю- менцевского района в газете «Алтайская правда», № 178 от 20.08.2014 года.

Вместо: «Благодарная Т.А. (1/2 пая), Благодарная В.М. (1/2 пая), Сорокина Г.П., Стрижова Л.Х., Лук- ных А.Н.» читать: «Погреб- ников К.И. (1,5 пая), Погребников С.И. (1,5 пая), Панин В.И.».

Алтайское краевое За- конодательное Собрание выражает глубокие и искренние соболезнования депутату Гуминскому Вале- рию Иосифовичу по поводу смерти его жены Валентины Григорьевны. Разделяем горечь утраты. Скорбим вместе с вами.

МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА Шанс для молодых

(Начало на 1 стр.)

В нынешнем году самая популярная площадка форума — «Хочу быть предпринимателем», причем там очень много молодежи именно из Алтайского края.

— Мы связываем это с тем, что ребята, особенно сельские, готовы брать на себя ответственность за благополучное разви- тие своей территории, — продолжает Анна Сальникова. — В нынешнем году много соци- альных бизнес-проектов. К примеру, рисо- ники детей с синдромом Дауна оформляют в виде сувениров, рекламных материалов.

Среди новых площадок «Алтай. Точ- ки Роста» — «Спортивный менеджмент». Как известно, сейчас в правительстве края работает объединенное управле- ние спорта и молодежной политики. Поэтому форум стал площадкой и для обучения молодежи менеджменту в об- ласти спорта, и развития деятельности спортивных объектов в рамках государ- ственно-частного партнерства. В работе площадки планируется участие замести- теля министра спорта РФ. В целом спор- тивный компонент представлен в этот раз масштабнее. На форуме организуют турнир по мини-футболу, показательные выступления по боксу, можно будет сдать так называемый студзачт ГТО.

Впервые на форуме соберут молодых учителей. Площадка «Учительская» организована по инициативе АКППРО. Руководство института повышения

квалификации работников образова- ния видит форум в качестве одного из механизмов работы с начинающими педагогами. На площадке пригласили экспертов из ряда регионов страны, где есть хороший опыт в области повышения уровня образования. Молодых педагогов станут учить современным тенденци- ям в сфере образования. Причем упор сделан на сельских учителей.

По инициативе Молодежного парла- мента Алтайского края открыта площадка «Молодежная команда страны». Это одно- именной всероссийский проект, который направлен на привлечение молодежи к развитию территорий и участию в дея- тельности представительных органов местного самоуправления. Ее участники — представители Молодежных парламентов регионов России и молодежь регионов, в которых пройдут масштабные выборы в органы местного самоуправления в 2017 году. А под руководством депутата крае- вого Законодательного Собрания Татья- ны Ильченко будет открыта площадка «Наставничество». Там акцент сделан на общественную деятельность. Широко представлено «Российское движение школьников». То есть на площадке собе- рутся лидеры общественных организа- ций, работающих с детьми.

Отметим, что регистрация на неко- торые площадки форума продолжится до 10 мая.

Кристина ЛИВЕР

ВЕРНИСАЖ

Чёрно-белые краски войны

В Художественном музее открылась выставка уникальной и печатной графики под названием «Мы за ценой не постоим». В экспозиции собраны работы знаменитых и малоизвестных ленинградских художников разных поколений, объединенные темой блокады.

Концепцию выставки и принцип отбора работ нам объяснила куратор, старший научный сотрудник Наталья Гончарова: когда музейщикам нужно было придумать выставку к годовщине Победы, они заранее назвали ее «Мы за ценой не постоим». Вскоре стало понятно, что показывать большую военную живопись в нынешних условиях (то есть в небольших временных залах) бессмысленно: у зрителей даже не будет возможности отступить назад, чтобы окинуть взглядом крупное полотно. И тогда искусствоведы решили напомнить зрителям о замечательной графике из своих запасников, а попутно родилось второе название экспозиции: «Чёрно-белые краски войны».

— Это война глазами ленинградских художников, которые, прямо скажем, составляют золотой фонд нашей графики, — подчеркивает Наталья Гончарова. — В экспозиции есть и офорты, и литографии, и карандашный рисунок. А поскольку графика всегда хорошо смотрится со скульптурой, мы дополнили ее бронзовым «Пор-



Арам Ванецян. «Танки замерзли».

третом дважды Героя Советского Союза летчика-истребителя П.А. Покрышева» работы маститого советского скульптора Николая Томского.

В последний раз эти листы барнаульских зрители могли видеть еще в старом здании на большой выставке «Ради жизни на Земле». Теперь это всего один небольшой зал, в котором представлено 12 монохромных работ. Но назвать эту выставку уютным словом «камерная» не получится: не позволяет масштаб запечатленного. Слишком велика трагедия огромного прекрасного города и его героических жителей, и слишком свежи были воспоминания

художников, когда они брались за целые «блокадные» серии. Экспозиция разбивается на две части, и в первой центральное место занимают четыре офорта Юрия Непринцева — титулованного автора из поколения, заставшего войну, профессора, академика, народного художника и лауреата Сталинской премии I степени.

— У него была серия из двух десятков офортов под названием «Рассказы о Ленинграде», и большинство представленных здесь работ относятся как раз к ней, — говорит Наталья Гончарова. — Они все достоверные и правдивые, потому что непосредственно связаны с его биографией. Нача-

лась война, художник ушел на фронт, стал командиром взвода морской пехоты, который охранял дивизион дальнобойной артиллерии. Его жена — она была искусствоведом — осталась в городе и во время блокады берегла сокровища музея Петергофа, а это тоже была героическая работа. Художник и его сослуживцы имели возможность периодически навещать свои семьи. И один его друг однажды рассказал ему, как вернулся в свою квартиру, увидел истощенного сына и не сразу заметил жену — она лежала мертвая уже не первый день. «Рассказ его был короток и страшен», — вспоминал потом художник. И эта сцена

воплотилась в центральной работе в этой части экспозиции — «Январь 1942». По воспоминаниям и военным зарисовкам позже были созданы и другие офорты: вот «Май 1942», изможденные люди с провалами на месте глаз, укутанные всем, чем только можно, вышли погреться на весеннем солнышке. Или похожий на кинокадр «Ноябрь 1941»: солдаты выходят из трамвая и идут в сторону линии фронта, а один оглядывается на девушку-вагонную, которая смотрит им вслед.

Особое место занимает дымчатый карандашный рисунок графика и живописца Арама Ванецяна

«Танки замерзли», в котором не сразу можно распознать жутковатый сюжет. Искусствоведы рассказывают, что художник участвовал в командировках на фронт и делал документальные зарисовки. Пронзительным документом можно считать и знаменитую литографию народного художника и академика Алексея Пахомова «На Неву за водой» (оттиск, хранящийся в собрании нашего музея, от руки тронут неяркой акварелью). И к этому же поколению мастеров относится ердовский в 1903 году Борис Ермолаев, автор удивительно мягких лиричных пейзажей. И эта мягкость проявилась в его автолитографии 1946 года «Ленинград в блокаде. Невский проспект», на которой запечатлен по-прежнему величественный и несломленный город.

А на стене напротив — работы художников, заставших войну детьми. Триптих «Память Ленинграда» создан Анатолием Смирновым в 1975 году, а цикл Виталия Тамбовцева на темы произведений Ольги Берггольц — в 1976-м. «Это совершенно другие работы», — говорит Наталья Гончарова. — Сюжетно-художественно искаженная архитектура, израненные статуи, белый как цвет трагедии и одиночества. В отличие от предыдущего поколения авторов художники, обращающиеся к теме войны в 70-е годы, прибегают к аллегориям и инносказаниям».

Выставка будет работать до 28 мая.

Любовь КАРПОВА



Алексей Пахомов. «На Неву за водой».

ТЕАТР

МТА гарантирует комедию

В Молодежном театре Алтая готовится новая постановка «Бальзамино. Женьище» по трем пьесам Островского. Спектаклем, над которым работает постановочная группа из Новосибирска, МТА собирается завершить сезон.

Режиссер Денис Малютин, художник Николай Чернышев и балетмейстер-постановщик Василий Лукьяненко рассказали журналистам о выборе пьесы (для МТА это будет второй спектакль по Островскому в сезоне, который открылся «Грозой») и сотрудничестве с театром, стараясь при этом не выдать особых подробностей будущей постановки.

С режиссером-постановщиком руководство театра познакомилось на прошедшем осенью Втором Золотухинском фестивале — Денис Малютин был членом жюри смотра.

— Нам захотелось, чтобы Денис Евгеньевич поставил что-нибудь в нашем театре, — говорит директор театра Ирина Лысковец. — Я предложила подумать над материалом, и мы опять пришли к Островскому, хотя прекрасно понимали, что начнутся вопросы. Но получился удачный расклад по актерам, и это хорошая русская драматургия.

— Что касается Островского, это наше все, наш русский Шекспир, поэтому для молодого поколения очень важно познать эту драматургию, — сказал Денис Малютин.

О будущем спектакле известно, что за основу взята трилогия, объ-



Режиссер Денис Малютин.

единенная общим подзаголовком «Картины из московской жизни»: «Праздничный сон до обеда», «Свои

собаки грызутся, чужая не приставай» и «За чем пойдешь, то и найдешь». Их герой Мишенька

Бальзамино мечтает и просто душен, но чтобы поправить свои дела, ему непременно нужно жениться на богатой невесте.

За устройство его жизни берутся мамаша Павла Петровна и сваха Красавина. Заглавную роль исполнит Андрей Потереба, его матушку сыграет Юлия Юрьева, а сваху — Галина Чумакова.

— Все эти пьесы были написаны Островским в довольно молодом возрасте. Драматург был последователем Гоголя в социальной сатире, в изобличении неких человеческих пороков, — говорит режиссер-постановщик. — Но Бальзамино он, конечно, пожалел. Наш герой все время пребывает в неких сновидениях, и мне кажется, что форма фарса показывает его ближе и крупнее. И еще мы гарантируем, что будет комедия — будет смешно,

забавно, потому что все герои этих пьес яркие, гротесковые.

Эта фантазматика будет поддержана художественным оформлением сцены — «ярким и воздушным», в котором не останется ничего бытового. Художник-постановщик Николай Чернышев знаком барнаульским зрителям по работе в театре драмы, где он оформлял спектакли «Барышня-крестьянка» и «Два ангела, четыре человека». Он отметил, что наслаждается сейчас работой с цехами МТА, в которых «каждый привносит что-то в будущий спектакль». А балетмейстер Василий Лукьяненко высоко оценил мотивацию артистов, которые «сразу схватывают пластический рисунок».

Премьера состоится 30 и 31 мая.

Любовь КАРПОВА

АФИША БАРНАУЛА

Художественный музей, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Кукольная страна» — выставка антикварных и винтажных кукол и игрушек XIX — XX веков из частной коллекции Марины Беляковой (0+). Игрушки и куклы, созданные во Франции, Германии, США, Швеции, Японии и СССР.

«Мы за ценой не постоим» — экспозиция к годовщине Победы (0+). Графические работы классиков советского искусства.

«Сны о чем-то большем» — выставка барнаульских художников Николая Короткова и Лики Добровольской (0+). Печатная, цифровая и уникальная графика.

«О времени и о себе» — выставка к 85-летию со дня рождения художника Виктора Попкова (0+). Выставка «Стрельба из лука: история, спорт, искусство» (0+).

Краеведческий музей, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58.

Выставки: «Алтай — перекресток культур» (культура и быт народов Алтай), «Рожденная в огне» — из истории керамики Алтай, «Художник. Время. Образ» — к 100-летию русской революции (все — 6+).

6 мая. 14.00 — экскурсия для детей с родителями «Занимательное путешествие в лес с домовенком Музейкиным» (6+).

7 мая. 14.00 — экскурсия для детей с родителями «Алтай — колыбель древности» (6+).



Выставка по итогам конкурса в павильоне «Открытое небо».

Военно-исторический отдел, пр. Комсомольский, 73-б, тел. 38-00-42.

Выставки «Москва за нами!», «У стен Сталинграда», «М.Т. Калашников. Человек-легенда», «Солдаты России» (все — 6+).

6 мая. 14.00 — музейный час «Символ Победы — орден Отечественной войны» (6+).

9 мая. 10.00 — 16.00 — программа «Был месяц май, была Победа» (6+). Демонстрация документального фильма «Падение Берлина», мультимедийные презентации «Говорит Ленинград», «Москва за нами», «У стен Сталинграда». Работает выставка детского творчества «История моей семьи в истории моей страны».

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай, ул. Л. Толстого, 2, тел.: 50-42-43, 50-14-12.

До 9 мая. Историко-художественная выставка «Сияние лотоса. Байкал — Невя — Белуха», посвященная буддизму в России (0+).

До 13 мая. Выставка «Кафедра б». Произведения преподавателей кафедры изобразительного искусства ИнАрхДизна АлтГТУ (6+).

6 мая. 13.00 — экскурсия «Алтай — величайшее имя в свете. Из истории культуры Алтайского горного округа» (0+). 15.00 — программа «Сказ о Кольвани» (0+).

7 мая. 15.00 — программа «Цветы, раскрывающиеся под дождем: от парасольки до зонтика» на мини-выставке «История Домовенка» (0+).

Музей «Город», ул. Л. Толстого, 24, тел. 65-87-94.

Краевая выставка вышивки «Мужской стиль» (0+).

Выставочный зал музея «Город», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05. Краевая художественная выставка «Краски мая» (0+). Живопись, графика, скульптура и декоративно-прикладное искусство — всего более 200 работ.

Арт-галерея Щетинных, пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

«Израильские зарисовки» — юбилейная персональная выставка Валерия Октября (0+). В экспозиции — живописные пейзажи и портреты, созданные в последние годы.

Арт-галерея «Бандероль», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел. 22-61-02.

Выставка известного новосибирского художника-графика Михаила Паршикова «Париж, Франция, далее — везде...» (0+).

Галерея «Туринская гора», ул. Дмитрова, 85-а, тел. 36-98-70.

До 9 мая. Выставка Василия Кукусы «Приглашение к путешествию». Параллельная программа VIII ММХВ «Аз.Арт. Сибирь-2017».

Павильон «Открытое небо», ул. Чернышевского, 55 (библиотека им. В.М. Башунова), тел. 36-92-51.

Выставка победителей и лауреатов Международного конкурса детского и молодежного творчества «Моя семья, мой край, моя страна» (0+).

Галерея «Республика ИЗО», пр. Космонавтов, 6-г, тел. 8-952-006-8214.

Режим работы: среда — воскресенье с 13.00 до 19.00.

«Абстрактная алгебра» — выставка Павла Бежацкого, «Светосила» — выставка пленочной фотографии, «В пространстве света» — выставка Виктора Шипилова, «Дивный лес» — персональная выставка Ивана Мозгового. Все — 0+.

Театр драмы им. В.М. Шукшина, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

6 мая. 17.30 — «Квадратура круга» (16+).

8 мая. 18.30 — «Эти свободные бабочки» (16+).



Сцена из спектакля «Зойкина квартира» (театр драмы им. В.М. Шукшина).

10, 11 мая. 18.30 — премьера «Зойкина квартира» (18+).

Молодежный театр Алтая, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-02.

6 мая. 17.00 — «Война, беда, мечта и юность» (12+).

10 мая. 18.30 — «Охота жить» (16+).

11 мая. 18.30 — «Иллюзии» (12+).

Театр музыкальной комедии, пр. Комсомольский, 108, тел. 38-03-92.

9 мая. 14.00 — премьера «Одолжите тенора» (16+).

10 мая. 18.30 — «Ползунов» (12+).

Театр кукол «Сказка», ул. Г. Титова, 50-а, тел.: 33-60-90, 59-40-60.

6 мая. 11.00 — «Волшебник Изумрудного города» (с 5 лет).

7 мая. 11.00 — «Маша и Медведь» (с 3 лет).

Филармония, ул. Ползунова, 35, тел. 63-90-54.

10 мая. 18.30 — «Салют Победы» (6+). Симфонический оркестр, дирижер — Дмитрий Лузин.

Мужской вокальный ансамбль под управлением Александра Афанасьева.

11 мая. 18.30 — «Под музыку Вивальди» (6+). Инструментальная капелла «КамерАнс».

Концертный зал «Сибирь», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

11 мая. 18.30 — концерт Елены Якуни «Собирайся, сердце, мы уходим!» (6+).

Планетарий, пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65.

Подробная программа — на сайте planetarium22.ru

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРОШ
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
В.А. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
О.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: art22.ru.
E-mail: mail@aralrai.ru
Телефоны: 35-46-85 — приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) — отдел рекламы (reklama@aralrai.ru);
63-37-17 — отдел распространения;

63-34-67 — отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать 5.05.2017 г. Выход по графику — 17.30, фактически — 17.30. Общий тираж — 27 753 экз. Индекс 50300. Тираж — 26 804 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж — 949 экз. Заказ № 9561. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В. Маковецкая - 8-925-651-7691
КЫТАМАНОВО - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д. Алесенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.